



### ОБЗОР ПОЛИТИКИ

## Дума в штатном режиме

### Инициативы районной администрации получили депутатское одобрение

Общественно – политическая жизнь Катанги, конечно, не так бросается в глаза, как в том же Иркутске, не говоря уж о Москве. Но эта только кажущаяся незаметность. Потому что невзирая на отсутствие информационной шумихи и броских заявлений, политика в районе (во всех формах – общественной, экономической, социальной), что называется, бьёт ключом и результаты её формируют нашу с вами повседневность. Жизнь постоянно предлагает новые вызовы и препятствия, а чиновники и депутаты ищут (и находят) такие решения, которые позволяют Катанге оставаться на плаву.

15 июня состоялось очередное заседание Думы МО «Катангский район». На нём присутствовали 11 депутатов. Такое количество народных избранников обеспечивает, так называемый, кворум. То есть, позволяет проводить легитимные решения.

В повестку заседания предварительно было включено 11 вопросов, в том числе и традиционный «Информационный час», программа которого состоит из шести пунктов.

Перед началом заседания, председатель Думы Валентина Пучкова предложила внести в повестку изменения – исключить из неё обсуждение пункта №6 «Об инициативе объединения муниципальных образований Катангского района в Катангский муниципальный округ», который будет рассмотрен на следующем заседании. Депутаты согласились с поступившим предложением и проголосовали за работу по изменённой повестке.

Таким образом, в течении трёх с лишним часов депутаты отработали 10 вопросов, связанных с экономической и общественной жизнью района.

Первые три пункта – экономический блок. Докладчик - начальник финансового управления администрации муниципального образования «Катангский район» Светлана Светлолобова.

Она представила депутатам отчёты об исполнении бюджета муниципального образования «Катангский район» за 2022 год; об исполнении бюджета муниципального образования «Катангский район» за 1 квартал 2023 года и о внесении изменений в решение думы муниципального образования «Катангский район» «О бюджете муниципального образования «Катангский район» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Все эти пункты были приняты депутатами единогласно.

О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Катангский район» доложила начальник юридического отдела администрации муниципального образования «Катангский район» Любовь Червонная.

Председатель Думы Валентина Пучкова стала докладчиком по пятому пункту повестки - о плане работы Думы муниципального образования «Катангский район» на второе полугодие 2023 года. Именно на этом вопросе единогласие депутатов было фрагментарно нарушено. Один из них проголосовал «Против». Все же остальные пункты были встречены дружным «За» со стороны всех депутатов, присутствующих на заседании.

Начальник отдела по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования «Катангский район» Юлия Щеглова представила депутатам информацию по вопросам, касающимся передачи недвижимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Катангский район» и согласованию перечня имущества, находящегося в муниципальной собственности Ербогаченского муниципального образования, предлагаемого к передаче в муниципальную собственность муниципального образования «Катангский район».

В ходе Информационного часа был заслушан большой объём данных, на который депутаты отреагировали тем или иным способом.

В частности, они обсудили информацию администрации района о паводковом и пожароопасном периоде в 2023 году, отчет о работе МУП «Катангская ТЭК» в 2022 году и о планах работы на 2023 год, информацию администрации муниципального образования «Катангский район» по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев в 2023 году, информацию о работе с обращениями и сообщениями граждан, информацию о работе по вывозу ТКО и состоянии площадок временного складирования ТКО на территории муниципального образования «Катангский район» и ходатайство главного врача ОГБУЗ «Катангская РБ» Русланы Фарковой по решению кадрового дефицита медицинских работников среднего звена на территории муниципального образования «Катангский район».

Дмитрий Засимов

## ПАНОРАМА КУЛЬТУРЫ

# Берегите Россию, нет России другой!

Погода несколько дней усиленно хмурилась: погромыхивала дальними раскатами, сверкала зарницами и выплёскивалась дробными ливнями. А в понедельник, 12-го, задорное солнце, прорвавшись сквозь облачную пелену, апельсиновой пятернёй помахало в каждое ербогачёвское окно: «С праздником, вас, дорогие товарищи! С днём России!».



На фото: вручение паспорта

Люди с готовностью откликнулись на солнечный призыв и к часу дня самые активные из них собрались в зале ДК «Созвездие» на праздничный концерт.

На сцене, под огромным российским триколором их приветствовал мэр района Сергей Чонский. Он от всей души поздравил жителей Катанги с днём рождения Российского государства, отметив важность патриотизма и чувства общей Родины и особо подчеркнув незаменимость Катанги и её жителей в огромном строю нашей великой, одной на всех, России.

Но поздравительным словом миссия мэра была далеко не исчерпана. В такой день просто необходимы овации, награды и символические жесты.

Получение паспорта гражданина Российской Федерации, основного документа нашей страны, является знаменательным событием в жизни каждого молодого человека. Такое по-настоящему запоминается, когда проводится не в дежурном порядке, а действительно в торжественной атмосфере общего для всех праздника. Именно поэтому, мэр района Сергей Чонский, выбрал именно ДК «Созвездие» в День России для того, чтобы под аплодисменты земляков вручить паспорт юной жительнице Ербогачёна Кристине Верхотуровой.

После этого, Сергей Юрьевич объявил решение районной Думы, в котором депутаты проголосовали за присвоение звания «Почётный гражданин Катангского района» двум прекрасным катангчанкам – Валентине Васильевне Кожевиной и Екатерине Михайловне Инёшиной.

Валентина Васильевна сейчас живёт за пределами Катанги, и её Сергей Чонский уже поздравил лично.

А Екатерина Михайловна, бессменный руководитель народного хореографического коллектива «Калейдоскоп» в этот праздничный

день поднялась на родную сцену «Созвездия». Только теперь не для того, чтобы отрепетировать очередной зажигательный танец. Мэр района, под гром оваций вручил ей удостоверение почётного гражданина района, а заместитель мэра, Евгения Васильева надела Екатерине Михайловне атрибуты нового статуса – медаль и алую ленту.

В кратком приветственном слове руководитель «Калейдоскопа» ёмко сформулировала своё жизненное кредо: «Служу Культуре!».

Далее, ведущие концерта, Валентина Пучкова и Виктор Самсонов объявили первый номер и красочное музыкально – хореографическое действие развернулось во всей красе.

Свои номера, посвящённые Родине России, с блеском показали образцовый эвенкийский ансамбль танца «Далычакан», девичий вокальный ансамбль (в наброшенных на плечи цветастых платках, в духе первых Голубых огоньков) «Росиночка» и народный ансамбль танца «Калейдоскоп». С сольными номерами выступили София Полякова (зажигательный танец с косичками под названием «Матрёна»), Евгений Верхотуров (амплуа – лирический баритон) и Людмила Попова (с проникновенной песней о России).

Кроме насыщенной концертной программы, живое внимание зрителей привлекли представленные в фойе ДК художественные выставки двух творческих студий – «Берегиня» (руководитель Наталья Верхотурова) и «Декор» (руководитель Виктория Черончина).

Закончилось праздничное действие словами ведущего программы Виктора Самсонова: «Берегите Россию, нет России другой!», которые можно смело назвать девизом праздничного солнечного дня...

Дмитрий Засимов



На фото: ведущие Валентина Пучкова и Виктор Самсонов

## ЛЮДИ КАТАНГИ

## Танцуй, танцуй

От девочки Кати до Почётного гражданина

Люди изобрели искусственный интеллект, шагали по Луне (хотя тут есть вопросы), придумали робот – пылесос и научились зарабатывать миллионы в запрещённых у нас соцсетях. Казалось бы, нет предела человеческому могуществу и фантазии. Но вот что странно – нейромозг, конечно, дело большое, но за тысячи лет, что занял путь от каменного топора до ракеты «Сармат», мы так и не научились понимать почему же мы такие, что по-настоящему нами движет и заставляет делать все эти странности, которые составляют нашу биографию. Смотри в лица пухлявых, слюнявых и беззубых карапузов никто не в силах предугадать, кем они станут и как сложится их жизнь. Никто, и даже робот – пылесос не поможет...

В какой-то уже по-настоящему прошлой жизни, тогда, когда ёлки были большими и зелёными, а Катангская земля смотрела в будущее широко открытыми глазами, в Ербогачёне, в семье учителя и бухгалтера, родилась девочка. Родители, Михаил Васильевич и Вера Петровна, назвали её Катей. Девочка росла, училась радоваться, делиться и горевать. Ходила в детский сад, пеленала кукол, ссорилась и мирилась с подругами, помогала маме с папой, а потом пошла в школу. В первый класс. Было это в 1968-ом году. Нет сомнений, тогда у Кати было много увлечений.

Представьте себе стрекозу – первоклассницу или вспомните себя за партой с откидывающейся крышкой: непослушные буквы и прописи, бесчисленные игры, в которые просто необходимо сыграть, грандиозные планы на будущее – всего не перечислишь. Девчонка-живчик, везде поспеть, любознательная – мир стоял впереди огромной, неизведанной, волшебной страной.

Большинство из тогдашних забот, как это всегда случается, растаяли вместе с детством. Но одна осталась. Ещё в первом классе Катя увлеклась танцами.

В районном клубе был танцевальный кружок, вела который Людмила Александровна Улитина. Туда и бегала заниматься ученица младших (а потом и средних, и старших) классов Ербогачёнской средней школы Инёшина Екатерина.

Способность управлять своим телом, обуздать, упорядочить вольное движение, сделать его красивым навсегда околдовало девочку, стало



На фото: маленькая Катя Инешина

её кармой, счастьем и бременем. Или, как принято говорить, в чуть более официальных текстах – стала её призванием.

Но, конечно же, одних танцев для Кати было мало. Она по характеру из тех, кого принято называть активистами. Состояла в комитете школы, отвечая за культурный сектор, занималась в краеведческом кружке, руководитель Дина Петровна Жданова, которая потом доверяла девочке самостоятельно проводить экскурсии в созданном ею музее имени В.Я. Шишкова. Была заядлой спортсменкой (гимнастика, волейбол, баскетбол), пела в школьном хоре и вокальном ансамбле. Ну и танцы, без них никак – свои сценические навыки юная

артистка оттачивала на праздничных концертах РДК, а в старших классах – в составе легендарной агитбригады «Северное Сияние».

В 1981 году Екатерина получила диплом Иркутского областного культурно – просветительского училища, где училась на отделении хореографии. Теперь она дипломированный клубный работник, руководитель самодеятельного хореографического коллектива. Распределили её на Родину, в Ербогачён. Тут как раз 60-летний юбилей СССР подоспел и молодой, но очень деятельный клубный работник принял в подготовке к нему активнейшее участие. А готовиться было к чему – катангчанам из «Северного Сияния» выпала честь участвовать в смотре самодеятельного искусства народностей Севера, который проходил в Москве, на ВДНХ СССР. Было это сорок с лишним лет назад, и с тех пор вписано золотыми буквами в культурную летопись Катанги.



На фото: РДК 60-е годы

А дальше её охватило беспокойство,

охота к перемене мест (как говаривал недавний знаменитый именинник) – в 1983 молодой культработник переехала в село Еланцы, что на Ольхоне, где трудилась методистом и хореографом в местном клубе. Через два года, уже в составе молодой семьи она переезжает в Якутию, посёлок Нюрба. И хотя сидит в отпуске по уходу за ребёнком, всё равно оказывается в тамошнем Доме культуры «Геолог». В качестве хореографа, конечно – создаёт там взрослый любительский танцевальный коллектив. А год спустя, в 1986-ом, возвращается на Родину, в Ербогачён. Внешних причин этого решения, я честно говоря не знаю, но внутренняя, по моему, одна – потому что здесь, в катангской столице, призванию Екатерины Михайловны предстояло, наконец, стать миссией, делом жизни и оправдательной справкой на том суде, который взятки не берёт.

В 1987 году она устроилась на работу в РДК методистом по художественной самодеятельности, дополнительно работала с хореографическими кружками. Готовила танцевальные коллективы РДК к поездкам в Монголию, Узбекистан для участия в Днях культуры Иркутской области. А ещё – к празднованию 60-летнего юбилея Эвенкийского национального округа в п. Тура, Красноярского края. Придумывала танцевальные номера и сама принимала активное участие в выездных смотрах (область, район) агиткультбригады Районного Дома культуры.

Участники агитбригады были культурными десантниками, силами быстрого культурного реагирования. Радиус их действия был чрезвычайно обширен. От Москвы и Монголии до сенокосных станов. Да, да – агитбригада с наступлением лета отправлялась на бесчисленные гастроли по району. И адресами были не только катангские сёла, но и совсем теперь уже забытые местечки на берегу Тунгуски, где косили сено в организации. Было это в то славное время, когда в каждой конторе держали своих коней, основной тягловый и транспортный ресурс. И вместе, сообща готовили этим коням сено. А чтобы косить, ворошить и копнить было веселей, на помощь приходило «Северное Сияние». Ездили на нескольких лодках, весело. Миниатюрная Катя в долгой дороге забиралась в нос лодки и отсыпалась там от концерта до концерта. На водном транспорте артисты прошли весь район: от Подволошино до Инаригды. Потом им выделили самолёт Ан-2. Он доставлял бригаду в село и уходил на стоянку в г. Киренск. А потом снова за артистами и

в новый адрес, где «Северное Сияние» уже ждали благодарные зрители и слушатели. Успех у коллектива был громадный: танцоры, хор, ВИА с участием легендарного Игоря Рыбачука – без скидок, золотая пора катангской народной самодеятельности!

После гастрольных путешествий, ведения танцевальных кружков и производственной рутины, Екатерина Михайловна пришла к мысли о создании большого, разновозрастного хореографического коллектива. Такого, который способен будет показывать сложные номера и решать более амбициозные творческие задачи. Молодой хореограф недостатка в честолюбии не испытывал. Да и что это за артист, у которого проблемы с этим делом – так, ремесленник. А нам нужны были достижения и успех, успех и ещё раз – успех! Да, путь к нему лежал через титанический труд, сбитые ноги, слёзы разочарования, сожжённые нервы и много всего подобного. Но по-другому ведь и не бывает, как говорится, чтобы где-то прибавилось, нужно чтобы в другом месте убавилось.

В 1991 году Екатерина Михайловна стала художественным руководителем Детской хореографической студии РДК. Спустя 15 лет та студия превратится в Ансамбль танца «Калейдоскоп».

В две тысячи седьмом, когда коллектив отправился на первые

свои гастроли за пределы района, в Ангарск, встал вопрос о названии. Хотели объявить конкурс среди детей, но поджимало время. Нужно было срочно отправлять документы. Екатерина Михайловна, вместе с Аллой Леонидовной Шеметовой устроили мозговую штурм, перебирали сотни названий. В какой-то момент возникла идея – танцы разные, костюмы яркие, всё в движении, как разноцветные стёклышки в калейдоскопе. Так и решили. А уже после, во время поездки в Питер, потребовался девиз. И Алексей Ткаченко предложил: «*Как ни крути – красиво!*». Всем очень понравилось, и этот девиз доказал – название выбрано верное, правильное. А дальше «Калейдоскоп» красиво крутился прямо на наших глазах. И под звук наших аплодисментов.

В январе 2009 года Министерством культуры и архивов Иркутской области за большую творческую работу и концертную деятельность Ансамблю танца «Калейдоскоп» было присвоено звание «Народный». В 2014, 2017 и 2020 годах артисты и их руководитель подтверждали своё звание. Впервые, за годы развития хореографии в Катангском районе, под руководством Екатерины Михайловны



На фото: Алла Шеметова и Екатерина Инешина со своими детьми

хореографический ансамбль «Калейдоскоп» дал сольные тиражные концерты. Совместно со специалистами ДК «Созвездие» руководитель ансамбля «Калейдоскоп» разрабатывала сценарии творческих концертов, разрабатывала эскизы сценических костюмов, фото презентаций, оформление сценической площадки к их проведению. Составляла планы открытых уроков разновозрастных групп коллектива. За период деятельности коллектива ею подготовлено и проведено 16 творческих концертов и 19 открытых уроков.

За годы работы с ансамблем ею произведено 13 выпусков. Получили дополнительное хореографическое образование 105 участников, пройдя полное 11-летнее обучение и более 1000 детей села соприкоснулись с искусством танца в разные годы деятельности коллектива. Хореография стала профессией и для некоторых учеников Екатерины Михайловны: Зарукина Светлана Владимировна, Каненкина Татьяна Игоревна, Панова Анна Вадимовна. Получает профессию хореографа студентка Областного колледжа культуры Мамирова Ангелина Сергеевна. Готовится к поступлению в Новосибирский областной колледж культуры, отделение хореографии выпускница ансамбля Еранцева Ангелина Сергеевна.

Представляя культуру Катангского района, Екатерина Михайловна с гастрольными группами ансамбля неоднократно выезжала по району и за его пределы (Киренск, Иркутск, Ангарск, Красноярск, Новосибирск, Санкт – Петербург), где наши юные артисты с успехом участвовали в фестивалях и конкурсах разного уровня. Ансамбль стал Лауреатом и Дипломантом этих мероприятий.

Екатерина Михайловна является Ветераном труда Иркутской области. Награждалась: Почетной грамотой Губернатора Иркутской области, Почетными грамотами Министерства культуры и архивов Иркутской области, Департамента образования Иркутской области. Почетными грамотами Мэра Муниципального образования Катангский район, Ербогаченского Муниципального

образования. Награждалась Благодарственным письмом председателя Комитета собственности и экономической политике Законодательного собрания Иркутской области Н. С. Труфанова. Грамотами и благодарственными письмами Отдела культуры, Дома культуры. В 2023 году, решением депутатов Думы МО «Катангский район» Екатерине Михайловне присвоено звание «Почётный гражданин Катангского района».

Время утекло как речка. Позади труд, успехи, горести и победы. Семья, дети – дочь и сын живут в Иркутске. Неизменные помощники в работе. Обеспечивают логистику – помогают закупать ткань на костюмы, сувенирную продукцию, отправляют всё это в Ербогачён. Всегда на связи, радуют маму. Подарили трёх красавиц внучек. И может быть кого-то из этих девчушек тоже заморозят стремительные па и пируэты. И они отправятся в путь по цепочке бабушкиных следов.

Глядя отсюда в далёкий 68-ой год, год, когда студенты разносили Париж, битлы выпустили Белый альбом, а в СССР впервые вышла программа «Время», мы уже не можем увидеть нарядный Дом культуры в самом центре Ербогачёна. Не увидим мы, сколько не всматривайся, и маленькой девочки, которая пришла в этот клуб записываться в танцевальный кружок. Не увидим ни первых её, может быть неуклюжих па, ни

яркого света в глазах. Но это не значит, что всего этого не было.

Было, ещё как было! Был большой путь, маршрут которого 55 лет назад предсказать не мог никто. Так и не научились этому люди. Но я верю, что у того, кто видел девочку Катю тогда, танцующую на сцене, была возможность почувствовать – эта стрекоза ещё взлетит, закружится в ярком калейдоскопе и станет кем-то большим, чем просто первоклашкой на танцевалке. Если это так – они оказались правы. Начав танцевать полвека назад, Катя Инёшина (а после и Екатерина Михайловна) превратила свою жизнь в красивый, страстный танец. Танец, который всем нам дарит радость...

*Дмитрий Засимов*



*На фото: Екатерина Михайловна Инешина  
руководитель народного ансамбля танца  
«Калейдоскоп», почетный гражданин  
Катангского района*

## С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

Выражаю большую благодарность всем тем, кто причастен к присвоению мне звания «Почетный гражданин Катангского района»: ООО «Ветеран» и лично председателю Прохорович Светлане Ивановне, Главе Ербогаченского МО Юрьеву Василию Евгеньевичу, депутатам и Мэру Катангского района Чонскому Сергею Юрьевичу. Всем жителям нашей любимой Катанги за признание моего большого творческого пути на благо развития культуры Катангского района.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, радости!

*С уважением, Инешина Екатерина Михайловна.*

## ЛЕТНЯЯ ЗАНЯТОСТЬ ДЕТЕЙ

### Лето – горячая пора

#### Как детям Катанги провести лето с пользой?

Летние каникулы – это самое долгожданное событие в жизни каждого ребенка. Дети ждут их с радостным предвкушением, а взрослые – с легкой тревогой. Помните стихотворение Эдуарда Успенского «Разгром»? Мама открывает дверь и думает, что по квартире прошелся бегемот или случился обвал. Но нет, *«просто приходил Серезька, поиграли мы немножко»*. Чтобы неумная детская энергия, которая все 9 месяцев циркулировала в стенах школы не выплескивалась в занятие бесполезными вещами, поиск «приключений» и бесцельное бродяжничество по улицам, в Катангском районе организована полномасштабная летняя занятость, которая позволит провести отдых с пользой, развить творческий и интеллектуальный потенциал детей, а также реализовать их возможности с учетом интересов, желаний и потребностей.



На фото: смена в лагере «Ступеньки успеха»  
с. Преображенка

Первые трехнедельные смены для школьников и будущих первоклашек в трех лагерях дневного пребывания уже в самом разгаре. С 29 мая по 16 июня прошла смена в лагере «Ступеньки успеха» на базе общеобразовательной школы с. Преображенка.

Для воспитанников этого лагеря действовали свои законы. Закон точности – учит ценить каждую секунду, закон поднятой руки – требует уважать человеческое слово и мысли, закон территории и чистоты – гласит, что нужно бережно относиться к окружающей территории, еще есть законы здоровья, улыбки, доброго отношения к людям, песни и творчества.

На период смены в лагере выбрали органы самоуправления в лице старшеклассников – президента, заместителя президента, министра образования, министра физкультуры и спорта, министра культуры и министра здравоохранения.

Каждый из них был наделен определенными полномочиями и выполнял свои обязанности. Для ребят это отличный опыт и возможность проявить себя, поэтому они с большим интересом и ответственностью относились к такому роду деятельности. Интересной практикой в «Год педагога и наставника» стала система наставничества старших ребят над младшими. Старшеклассники помогали младшим в выполнении заданий, проводили для них мероприятия и следили за дисциплиной.

Для детей из села Подволошино с 29 мая по 16 июня и с 19 июня по 7 июля пройдут

увлекательные смены в лагере «Страна добрых дел» на базе общеобразовательной школы. В этом лагере не бывает тихо, ведь ежедневно там проходит что-то интересное. Для детей организуют квесты, игры, соревнования, викторины, творческие мастерские и много чего еще. Особое внимание уделяется развитию творческих и физических способностей детей и их потенциала. Обязательной линией «Страны добрых дел» выступает волонтерская деятельность. Ребята уже приняли активное участие в общесельском субботнике и останавливаться на достигнутом, пока, не планируют.

На прошлой неделе распахнулись двери для воспитанников лагеря «Волшебный мир детства» на базе Катангского центра дополнительного образования, увлекательные смены которого пройдут с 5 по 23 июня и с 26 июня по 14 июля. Ребята этого лагеря активно вовлечены в спортивные, творческие и интеллектуальные мероприятия. На постоянной основе в лагере проходят спортивные турниры, рисование по темам, игры по интересам. А запланировано еще много всего – квесты, экологические игры, фестиваль красок и многое другое.

Помимо развлечений и развивающих мероприятий в каждом лагере дневного пребывания предусмотрено здоровое полноценное двухразовое питание и вкусный полдник. Неотъемлемой частью, также является послеобеденный сон в 1,5 часа.

Повышенный интерес всех лагерей направлен на оздоровительные, патриотические, культурные, спортивные и досуговые



На фото: смена в лагере «Страна добрых дел»  
с. Подволошино



На фото: смена в лагере «Волибный мир детства» с. Ербогачен

мероприятия. За весь период смен планируется задействовать порядка 180 детей.

Важное внимание со стороны организаторов летней занятости уделяется экологическому образованию и воспитанию. Формирование у детей бережного отношения к природе является важной задачей для будущего, ведь в наше время человек оказывает колоссальное воздействие на окружающую среду. На базе общеобразовательных школ с. Ербогачен, с. Подволошино и с. Преображенка с 29 мая ведут работу школьные лесничества, которые прививают ребятам любовь к природе родного края, формируют трудовые умения и навыки в области лесоводства, охраны природы и рационального природопользования.

Помимо школьных лесничеств, есть профильные экологические отряды – «Чистые улицы» и «Зеленая аптека», смены которых пройдут 10-27 июля и 7-28 августа, соответственно. Этим летом направление экологии охватит 140 школьников. На вознаграждение ребят из средств МО «Катангский район» предусмотрено 154 тыс. рублей.

Еще один способ интересно провести свободное время – сходить на профильные смены! Тематика как всегда разнообразна. Большой выбор предлагает детская школа

искусств: хоровое пение, рисование песком, изготовление эвенкийских сувениров и фотоискусство. На базе центра дополнительного образования организуют смену «Играем в английский». В с. Непа для ребят пройдет «Планета спорта», «Естественно-научная лаборатория: химия» и «Занимательная физика».

Во всех средних общеобразовательных школах района проходят смены по комплексной безопасности. Например, ребята из с. Ербогачен даже побывали в полиции и пожарной части. Также для учеников начальных классов с. Преображенка, с. Подволошино и с. Ербогачен пройдет профильная смена «Орлята России».

Разнообразить летнюю занятость детей Катанги помогают и учреждения культуры, которые активно сотрудничают с лагерями дневного пребывания, школьными лесничествами и экологическими отрядами. Работники сельских библиотек и Домов культуры ежегодно помогают проводить образовательные и развлекательные проекты.

В августе, совместно с центром занятости населения будут организованы трудовые отряды, в которых задействуют 11 человек в возрасте от 14 до 18 лет. Ребята будут трудиться на базе муниципальных образовательных учреждений по трехстороннему договору между центром занятости, муниципальным отделом образования и образовательной организацией. Их привлекут к работе на пришкольных участках, к выполнению мелких ремонтных работ и уборке территорий.

**Всего в 2023 году из бюджета МО «Катангский район» на организацию летней занятости детей направлено более 2,9 млн. рублей. Всеми формами отдыха и оздоровления предполагается охватить 100% обучающихся Катангского района.**

Также у ребят есть замечательная возможность принять участие в нескольких формах отдыха и оздоровления в течение лета.

*Полина Белая*

## Финансовая грамотность и безопасность

Финансовая безопасность личности зависит не только от выполнения государством обязательств, но и от финансовых решений, принимаемых самим гражданином. В сегодняшнем жизненном ритме от совершения ошибки в сфере финансов никто не застрахован. Поэтому о финансовой грамотности и безопасности необходимо говорить с самого детства.



На фото: участники настольной игры «Финансовая грамотность»

На базе детского сада «Радуга» и МБОУ СОШ с. Ербогачен прошли увлекательные мероприятия по финансовой грамотности и безопасности.

15 июня ребята старшего дошкольного возраста делали свои первые «Шаги к успеху» в финансовой грамотности. Путешествуя по монетам в настольной игре, они учились важным процессам - планировать, получать и расходовать денежные средства.

16 июня в МБОУ СОШ с. Ербогачен прошла деловая игра по финансовой безопасности. Участниками мероприятия стали желающие



На фото: участники деловой игры «Финансовая безопасность»

из выпускников 9-11 классов школ Катанского района и работники отдела образования администрации МО «Катангский район»

Команды «Доллар», «Осага», «Кредит» и «Копейка» путешествовали по игровому городу, самостоятельно выбирая «финансовый» маршрут.

Участники попадали в различные ситуации, связанные с финансовым мошенничеством и на практике довольно уверенно находили правильный алгоритм действий для каждой из них.

При прохождении обязательных станций можно было рискнуть на «Бирже», чтобы

заработать больше денег. Испытать удачу решила только команда богатая жизненным опытом - «Копейка», а молодёжь, не смотря на соблазн, азарту не поддавалась.

По итогам игры были выявлены победители, заработавшие больше премиальных:

1 место – команда «Копейка»; 2 место – команда девушек из с. Подволошино «Кредит»; 3 место – сборная с. Ербогачен и с. Непа «Осага».

Проигравших в занимательном мероприятии нет. Всем участникам игра понравилась. Ребята пополнили знания как обезопасить себя и своих близких от финансового мошенничества, о противодействиях мошенническим схемам, расширили кругозор в области финансов и просто интересно провели время.

Организатор МОО администрации МО «Катангский район» Татьяна Щеглова поблагодарила всех за участие. К поздравлениям и благодарности присоединилась исполнительный секретарь Катангского местного отделения партии «Единая Россия» Светлана Юрьева, поощрив каждого участника зарядным устройством с логотипом партии. Все участники получили именные сертификаты и сладкие подарки.

Регулярно повышая финансовую грамотность и безопасность, обманутых и расточительных граждан станет меньше.

## ПРЕДУПРЕЖДАЕМ

### Уважаемые жители и гости Катангского район!

Всем известно, что лучший отдых - это отдых у воды.

С наступлением купального сезона, особенно если лето выдается жарким, резко возрастает приток отдыхающих к воде и соответственно увеличивается количество несчастных случаев, даже, казалось бы, на самых безопасных мелких водоемах.

За последние годы наметилась устойчивая тенденция увеличения количества случаев гибели людей на водоемах. Но, несмотря на это, за купальный сезон в среднем тонет около 100 человек (по данным за последние пять лет). В чем причина гибели?

Подавляющее число несчастных случаев связано с нарушениями правил безопасного поведения на воде.

**Основными причинами несчастных случаев по-прежнему остаются:**

**купание в состоянии алкогольного опьянения (70%) и купание в запрещенных местах (95%), как правило, эти причины сопутствуют друг другу.**

Нарушители создают большие проблемы спасателям и, в первую очередь, самим себе.

Каждый может оказаться в ситуации, когда исключительно от его умелых действий будет зависеть его жизнь и жизнь рядом находящегося человека. Поэтому полезно вспомнить основные правила безопасного поведения на водоемах и способы помощи утопающим, твердо сознавая при этом, что на воде несравненно легче предупредить несчастье, чем ликвидировать чрезвычайную ситуацию. Прежде всего, обеспечьте собственную безопасность, иначе у вас не будет возможности оказать помощь другим.

**Купание детей должно проходить только под контролем взрослых!**

**Ербогаченский инспекторский участок Центра ГИМС ГУ МЧС России по Иркутской области.**

Печатное средство массовой информации МО «Катангский район» зарегистрировано Управлением федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ38-01070 от 05 июля 2022 г.

Исполнитель: Редакционно-издательский отдел Муниципального казенного учреждения культуры «Катангская централизованная библиотечная система»  
Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение редакционно-издательского отдела может не совпадать с мнением авторов.  
Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакционно-издательского отдела.

Учредитель: Администрация МО «Катангский район»  
Адрес издателя: Иркутская область, Катангский район, с. Ербогачен, ул. Увачана, д. 12а.  
Телефон: 8(39560)21-1-71; адрес электронной почты: vestkatanga@yandex.ru  
Печатное средство массовой информации распространяется бесплатно.  
Дата печати: 20.06.2023 г.  
Тираж: 500 экз.